

Наша школьная страна

Сентябрь 2024



У каждого из нас
На свете есть места,
Куда приходим мы
На миг объединиться...
И. Тальков

В ритме праздника

Впереди учебный год...

Первоклассники с большими бантами бегут радостно в школу, их учителя уже готовы встретить новых учеников. Пятиклассники готовы к старшей школе, им предстоит столько узнать нового! Выпускники с каплей грусти встречают свое последнее первое сентября. Ученики очень рады встретиться снова и обсудить наступающий учебный год. В первом классе прошла акция «Самолетик будущего», а в других классах классные часы. Впереди учебный год...

Бережная Мария



Жизнь замечательных детей

Труд на земле

В течение двух сентябрьских недель школьники с 5 по 11 класс помогали ООО СХП «Курдумовское» с уборкой картофеля. Директор хозяйства Николай Иванович Минакин сам проводил экскурсии для нас. Он рассказал о том, что выращивают на предприятии, как происходит уход за животными, познакомил с современными сельскохозяйственными машинами на примере комбайнов Ростсельмаша.



Николай Иванович пригласил ребят на работу в будущем, обещая трудоустроить любого из них, так как рабочие руки на земле всегда нужны.

«Возвращайтесь к своей земле, ребята!» - такими словами он завершил экскурсию.

А потом ребят ждал очередной трудовой десант на одном из картофельных полей хозяйства. Качественно поработали – хорошо отдохнули: и печеная картошка с солью и огурчиком, и чай особенно вкусны, когда труд в радость и друзья рядом.

Чиркова София



Выбираем вместе



Ежегодно сентябрь – пора школьных выборов. Выбираем все вместе президента Нашей Школьной страны, а в этом году прошли еще и выборы лидера первичной организации «Движения первых». Старшеклассники-кандидаты представили свои программы. По результатам выборов лидером «Движения первых» в нашей школе избран Жеглов Иван, в его команде будут вместе с ним вести за собой других ребят Околухина Диана и Слепнева Ксения. А по итогам выборов президента «Нашей Школьной Страны» наибольшее количество голосов набрала Наумова Алина.

У нее тоже будет своя команда, в которую вошли Гольнев Эрик и Чиркова София. Поздравляем ребят и желаем им сплоченной работы, энтузиазма и поддержки со стороны всех школьников.

Вести спорта

Чемпионат по первой помощи

18 сентября команда Великосельской школы участвовала в самом настоящем испытании. Чемпионат "Первая помощь" среди школьников и студентов колледжей собрал настоящих героев!

Вначале для нас был проведен мастер-класс, где нам объяснили и показали, как нужно вести себя и что делать в ситуациях, когда человеку срочно требуется первая медицинская помощь.

Сам чемпионат состоял из нескольких этапов. Первый этап - теория, где проверяли наши знания по оказанию первой помощи. Второй этап: мастерство реанимации на манекенах: искусственное дыхание, сердечно-легочная реанимация. Третий этап: три пострадавших, один с сильным кровотечением, второй в бессознательном состоянии, третий в шоковом состоянии. Как быстро сориентироваться, оказать помощь и спасти жизни? Это настоящее испытание! Сложно? Да! Страшно? Да! Повсюду были разбросаны бинты, испачканные кровью, тарелки, пластыри... А рядом ребята, которые кричат и просят помочь пострадавшим, накаливая и так напряженную обстановку. Это была настоящая проверка на стойкость и умение работать в команде!

Околухина Диана



Спортивный сентябрь

Учебный год еще только начался, а событий в жизни школьников в сентябре уже так много!

Кадеты нашей школы приняли участие в ежегодных районных военно-спортивных соревнованиях "Прорыв-2024". В составе команды выступали ребята с 8 по 10 классы. Участниками соревнований стали 5 команд из разных школ района. Испытания включали в себя прохождение полосы препятствий с преодолением водных преград. По итогам соревнований наша команда заняла 4 место.



Последняя неделя сентября в школе может быть названа по-настоящему спортивной. В четверг прошел школьный спортивный праздник "Вместе весело всегда!" среди учащихся начальных классов и их родителей. Командам были предложены занимательные, иногда очень непростые конкурсы с бегом через препятствия, с мячами, а также перетягивание каната, где они смогли проявить свои спортивные навыки. Все этапы этого увлекательного соревнования проходили в напряженной борьбе. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми. На спортивной площадке царили смех, шум и веселье!

А в пятницу прошел районный легкоатлетический кросс, в котором приняли участие учащиеся из всех школ нашего района. Команда нашей школы завоевала несколько наград: 1 место – Гуржий Александра, Кузьмина Виктория, 2 место – Наумова Алина, 3 место – Мочалова Таисия, Тумаков Максим и Барышникова Виктория.

Соревнования стали праздником спорта, здоровья и молодости!

Ершова Ульяна

Жизнь замечательных детей

Семейный праздник

Великосельская Ярмарка - это ежегодное народное гулянье, которое с размахом проходит в нашем живописном селе. Ярмарка - это настоящий праздник для всей семьи, а в этом году особенно, так как посвящена она была Году Семьи, поэтому и название получила – Семейная. Со сцены звучали песни о семье, радовала глаз и вкус выставка семейных пирогов. Подлинное чествование семьи как основы человеческой жизни устроили артисты нашей школы: взрослые и дети. Все зрители дружно аплодировали семьям, выходящим на сцену.



В этот же день прошла торжественная церемония открытия мемориальной доски на здании школьного музея, посвященной Александру Васильевичу Яшину, учителю, художнику, человеку, по-настоящему любившему свой родной край. Приехали и внуки художника, которые поделились с гостями своими воспоминаниями о своем дедушке. В музее школьники познакомили всех желающих с произведениями Александра Васильевича Яшина, хранящимися в нем.

Орлова Полина



Чтобы осень была безопасной

24 сентября ребята из нашего школьного отряда ЮИД приняли участие в районном мероприятии «Безопасная осень», где вспомнили о правилах безопасности в это время года, чтобы чувствовать себя комфортно дома и на улице. Особое внимание ребята уделили правилам дорожного движения, ведь осень — сложная пора не только для автомобилистов, но и пешеходов.

Мальчики тренировались в фигурном вождении: ездили на велосипедах и самокатах между конусами, стараясь их не сбить. А девочки прыгали «в классики» и соревновались кто быстрее, но чтобы перепрыгнуть на следующую клетку, надо было назвать дорожный знак на следующей клетке. Мы смогли проверить свои знания о предметах защиты велосипедиста. В зале мы много двигались и отвечали на вопросы. По завершении мероприятия всем участникам выдали светоотражающие браслеты. Хочу сказать, что эта поездка оставила много эмоций.

Грибкова Алена



Над выпуском работали:

Ильичёва Елена Валерьевна, Сидорович Светлана Николаевна, Морозкова Марина Валерьевна,
Байкова Виктория, Чиркова Софья, Никифорова Яна, Околухина Диана, Бережная Мария, Орлова Полина, Грибкова Алена, Ершова Ульяна
Адрес редакции: 152250, с. Великое, ул. Некрасовская, д. 1. Тел. 8-(48534)38144, www.velikoeschool.ru
E-mail: velikoeschool@gmail.com.

Страшно... Страшно думать о войне, страшно представить эту жестокую, кровавую страницу, которая, к сожалению, есть в многотомной книге истории нашей страны. А как же страшно видеть войну собственными глазами, слышать, чувствовать ее, жить бок о бок с ней. Не зная этого страха, боли потерь, каждый раз содрогается мое сердце при одной лишь мысли о тех испытаниях, через которые суждено было пройти людям. Война проникла в каждый уголок нашей страны, в каждый дом, встретила лицом к лицу с каждым человеком.

Особенно тяжела была судьба детей войны. Понятия «дети» и «война» несовместимы друг с другом. Постоянный страх и слезы - разве это детство? Они верили в сказки и чудеса, а к ним пришла война. Их хрупкий мир был так же равнодушно разрушен, как очередное здание при бомбежке.

Блокада Ленинграда - одно из самых страшных испытаний Великой Отечественной войны. Что только не пришлось вытерпеть стойкому городу! Жизнь ленинградцев держалась на волоске. Каждая крошка хлеба была для них маленькой надеждой на то, что они будут жить, и это придавало им сил. Но они все равно кончались, жизнь утекала из города день за днем. Нужно было помочь измученным людям, помочь Ленинграду.

Из Ярославля в Ленинград шли эшелоны с продовольствием, более 600 тысяч эвакуированных ленинградцев, из них 122 тысячи детей приняла наша Ярославская область. Мое родное село Великое ласково и нежно приняло в свои объятия маленьких жителей блокадного города.

Я видела фильмы, читала книги о блокадном Ленинграде, но полной неожиданностью стала для меня встреча с документами того времени в доме моей бабушки. В ее книжном шкафу стояла «Блокадная книга» Алеся Адамовича и Даниила Гранина. Открыв ее, я увидела какие-то сложенные пополам листы. Это были списки детей, эвакуированных в наше село из Ленинграда. В них были адреса, сведения о том, откуда отправляли маленьких ленинградцев, о их родителях...

Для меня открылись новые страницы жизни военного времени, связанные с моей семьей и селом, в котором я живу. Оказалось, что моя прабабушка Вера в первые послевоенные годы работала с детьми блокадного Ленинграда в детском доме номер 33. Там же работала завхозом и моя прабабушка по папиной линии. Этот детский дом был одним из трех, срочно открытых к зиме 1942 года. Здесь жили и воспитывались более пятисот детей из Ленинграда.

В нашем семейном архиве сохранились и воспоминания прабабушки. Она писала о том, что, как кадры страшного фильма, остались в памяти самых старших ребят отдельные дни пребывания в городе Ленина. Кто-то из детей помнил, как бомбили немцы, когда эвакуированных вывозили на ярославскую землю, как на остановках выносили из поезда умерших. А в памяти некоторых ребят запечатлелось еще и не такое, о чем они делились со своими воспитателями. Ведь именно воспитатели стали для них самыми близкими людьми. По воспоминаниям прабабушки, эти дети сроднились за время, проведенное вместе. После выпуска из детского дома дружба продолжалась и друг с другом, и с воспитателями. Моя бабушка рассказала мне, что бывшие воспитанники частенько были желанными гостями в доме ее родителей, да и прабабушка с прадедушкой ездили в гости и в Ярославль, и в г.Волжский к своим бывшим воспитанникам. А сколько писем от них приходило в дом прабабушки из Рыбинска, Новгорода, Красноярска, Ленинграда!

Я услышала поразительные истории о тех, кого бабушка называла приемными детьми своих родителей.

В списке под номером 4 значится Борисова Нина, которая ничего не помнила о своей семье и узнала о ней, когда училась в Гаврилов-Ямском ФЗУ. Она отправилась в Ленинград, чтобы найти следы своей семьи. Ее удивило, что в городе, который голодал, был измучен бомбежками и смертями, так бережно хранились документы. Нина долго не могла забыть работницу ЖЭКа, которая, забравшись по высоченной лестнице, нашла на полках книгу, где были записаны данные о семье Нины. Так Ниночка узнала, как звали маму, папу, узнала, что у нее был брат Шурик. А когда она нашла то место, где раньше стоял их дом, ее узнала женщина, которая раньше жила в одном доме с ними. «Ниночка, оставайся, мы тебя на работу здесь устроим», - были слова этой женщины. Но не осталась Нина, уехала обратно, на свою новую родину, Гаврилов-Ямскую землю.

Тысячи сломанных детских судеб... Одной из тысяч таких была и судьба еще одной воспитанницы детского дома 33. Ее судьба похожа на судьбу Тани Савичевой, чьи дневники стали свидетельским показанием на Нюрнбергском процессе. Как и у Тани, в блокадном Ленинграде умерла от голода вся семья Ксении. Выжила только она, маленькая пятилетняя девочка. А потом была Дорога жизни... Лед Ладожского озера. Бомбежка. Несколько автобусов пошли ко дну, уцелел только тот, в котором находилась Ксения. Но судьба не сразу привела девочку в Великосельский детский дом. Вместе с другими маленькими ленинградцами ее вывезли на Алтай, где она пошла в первый класс. Память о днях голода в холодной без света квартире, об одной за другой утратах самых близких людей не отпускала. Но не закончились на этом испытания у маленькой девочки Ксении. Ее разыскала бездетная семья родственников, взяла к себе, но спустя некоторое время вернула в детский дом. Так в возрасте 11 лет Ксана (так ее называли в великосельском детском доме) попала в село Великое, где и обрела свою новую родину. После выпуска из детского дома большинство девочек отправляли учиться в районный центр - в Гаврилов-Ямское фабрично-заводское училище. Так Ксана стала ткачихой Гаврилов-Ямского льнокомбината «Заря социализма». А свое семейное счастье нашла она в городе Волжский. До конца жизни моей прабабушки Веры шли ей оттуда письма. Так на всю жизнь протянулась крепкая ниточка дружбы бывшей блокадницы со своей воспитательницей, заменившей ей родителей.

Как хотелось взрослеющим детям найти кого-нибудь из своих родственников! И воспитатели детского дома помогали им в этом, отправляя запросы в разные учреждения города Ленинграда. Так, прабабушка Вера нашла после войны отца своего воспитанника Гены Кашина. Он приехал в Ленинград, пришел по адресу, постучал в дверь. Вышел папа, поговорили прямо на лестничной площадке и... расстались, уже навсегда. Не нужен стал Гена, новая семья была у папы. Вырос Гена замечательным человеком, хранятся в семейном архиве теперь уже у моей бабушки фотографии Гены из армии, его семейные фото и даже вырезка из газеты, где рассказывается о нем, как о передовом монтажнике-высотнике.

До сих пор в моем селе живет свидетель блокадных дней Сергей Соколов. Когда его эвакуировали из Ленинграда, ему было всего около двух с половиной лет. В его памяти осталось лишь имя самого родного человека – мамы. Ее звали Галина. Галина смогла пристроить сына в один из последних автобусов, отъезжающих в тыл. Так они расстались навсегда. В школьные годы Сережа очень привязался к учителю труда, который заменил ему отца. Сережа часто посещал его семью, где его всегда хорошо встречали и нередко кормили обедом. Особенно мальчишку интересовала мастерская, находившаяся прямо в доме; он любил по вечерам мастерить в ней вместе со своим учителем. А дочка учителя Таня впоследствии стала женой Сергея. И поныне живет эта счастливая чета в том самом доме, где проводили они свои детские годы.

Судьбы тех детей, которым удалось выжить в страшные годы блокады, были непростыми, на них остался отпечаток войны. Кажется, война забрала у них все. Но нет, осталось у них нечто очень ценное – большая человеческая душа и доброе сердце. Не по силам войне было сломить даже самых маленьких жителей нашей страны. Будущее нашей страны стало только сильнее духом. Воспитатели детских домов в моем селе помогли ребятам обрести большую и дружную семью, в которой всегда были любовь, забота и понимание, помогли их сердцам оттаять от большого горя. Дети блокады обрели новую родину, новый дом, новую счастливую жизнь. Очень важно держаться вместе жителям страны в сложное время, помогать тем, кто в этом нуждается, тогда сложно будет подорвать русский дух.